

## 国家司法考试昨开考

海南有2324人报名创历史新高

本报海口9月20日讯(记者黄晶 实习生黄剑)今天上午,国家司法考试在海南政法职业学院准时开考,海南总共有2324人报名参加考试创下历史新高,首场考试缺考304人,实际参加考试人数有2020人。为确保司法考试的公平、公正,我省首次动用无线电监测车巡考和使用安检验证通道防止作弊。

今年由省委政法委牵头,省司法厅、省公安厅、省信息产业局采取联防联动手段,第一次动用无线电监测仪器,无线电管理等部门派出了监测车辆,在考点周围实行通讯信号巡回监测,监测是否有考场外的通讯电波传进考场。

在今年的司法考试中,省司法厅还邀请美兰机场安全检查站的工作人员,设置保密工作规定,加强了保密工作。

副省长符跃兰今天巡视了考场。



## 首都游成热门

9月19日,海南豪阳国际旅行社接待中心工作人员在给客人介绍目前正火爆的北

京游线路。奥运会后,鸟巢、水立方等场所将对观众开放,不少海口市民都想在国庆黄金周期间去参观游览。据悉,由豪阳国旅等几家旅行社联合组织的“国庆首都专列游”已有700多人报名。

本报记者王凯 摄

粤海铁调整部分列车运行时刻

## 火车轮渡航班时间有变

本报海口9月20日讯(记者侯小健通讯员华洋)记者今天从粤海铁公司获悉,因“粤海铁1号”坞修,粤海铁路部分列车运行时刻和火车轮渡航班时间今起有所调整,敬请广大旅客留意。

旅客列车方面,从9月20日至10月7日止,北京西开往三亚T201次客列,从海南发车时间由原来的23:26推迟到次日的1:26,海口发车时间从原来的2:04推迟到4:04,东方发车时间从原来的4:07推迟到6:07,到达三亚站的时间由原来的5:24推迟至7:24。其他停靠站时间不变。

从9月21日至10月7日止,三亚开往上海南的K512次客列,从三亚的发车时间从原来的16:42提前至14:42,东方站的

发车时间从原来的18:13提前到16:13,海口站的发车时间从原来的20:30提前到18:30。其他停靠站时间不变。

粤海轮渡由原来的每天开行十对改为五对,调整后的时刻如下:

第一对:4:33 南港发船,6:03 至北港;7:02 北港发船,8:32 至南港。

第二对:9:22 南港发船,10:52 至北港;

11:41 北港发船,13:11 至南港。

第三对:14:05 南港发船,15:35 至北港;16:35 北港发船,18:05 至南港。

第四对:19:06 南港发船,20:26 至北港;21:11 北港发船,21:41 至南港。

第五对:23:27 南港发船,次日 0:57 至北港;次日 2:00 北港发船,3:20 至南港。

第五对:23:27 南港发船,次日 0:57 至北港;次日 2:00 北港发船,3:20 至南港。

第五对:23:27 南港发船,次日 0:57 至北港;次日 2:00 北港发船,3:20 至南港。

关注“西部六市县植树造林共建生态文明”

## 乐东要实现绿树成荫

本报抱由9月20日电(记者邵长春特约记者孙体雄)乐东黎族自治县“植树造林共建西部生态文明”统一行动昨天已经启动,乐东正在周密部署组织开展好植树造林共建西部生态文明工作。

乐东黎族自治县县委书记吴井光在接受记者采访时说,乐东是我省经常遭受干旱肆虐的市县之一,一个重要的原因是乐东树木遭受破坏,生态环境恶化。“植树造林共建西部生态文明”统一行动为乐东提供了一个掀起植树造林高潮,建设生态文明家园的良好环境。

吴井光说,要把“植树造林共建西部生态文明”活动列入县委、县政府的重要议事日程。乐东正抓紧制订植树造林的中

长期规划和近期工作方案,规划植树造林5万亩。分布在11个镇,全县120多个机关事业单位大院、小区,利用5—10年的时间,分阶段、分步骤进行。前5年完成80%,后5年全面完成目标任务。

吴井光说,为创造好一个良好的植树造林外部环境,乐东将加强共建西部生态文明的宣传教育力度。采取多种形式,努力提高干部群众的生态文明意识。要通过开展这一活动,推动全县干部群众生态意识的提高,让全体干部群众积极地、自觉地参加植树造林,才会尽心尽责地保护生态环境,才会真心实意地谋求人与自然、人与人、人与社会的和谐发展。

## 澄迈拟建成绿色明珠

本报金江9月20日电(记者林书宣通讯员周序克)澄迈县将动员全社会力量大规模开展植树造林活动,用十年时间构造秀丽多姿的城乡绿化体系,把澄迈打造成海口市美丽的后花园,建成琼北绿色明珠。”今天下午,澄迈县长霍巨燃接受本报记者采访时如是说。

据了解,澄迈县森林覆盖率为47.8%,由于降水量小,干燥闷热等不良气候的影响,发展受到了一定的制约;部分地区生态环境恶化,群众生活质量受到一定影响。

为此,围绕省委宣传部部署的“植树造林,共建西部生态文明”活动,澄迈县人民政府制定了《澄迈县城乡绿化总体方案》,该县计划用10年时间植树造林,使

全县森林覆盖率达到50%,各城镇绿化覆盖率达到40%,村庄林木覆盖率达到40%以上,人均公共绿地面积达到15平方米以上,用3年时间使该县的公路绿化率达100%。

澄迈还成立了生态现代化建设办公室和城乡绿化建设领导小组,县政府每年将从财政安排200万元用于绿化建设的活动经费和种苗费,同时将绿化建设列入县内重点督查项目,以切实推进绿化规划建设。

澄迈近期将组织广大干部职工、中小学生、部队官兵投入大规模的植树造林活动,在城内外、区内外、院内外、村内外和道路两侧等多种树、多造林,因地制宜,适地适树,力争达到城乡绿化、美化、香化。

## 东方高坡岭旅游片区规划启动

本报讯(特约记者卞玉环记者梁振君)近日,东方市举行高坡岭旅游片区控制性详细规划项目竞标会,正式启动高坡岭旅游片区规划工作。由此,原本空白的该市旅游项目建设取得突破。

高坡岭旅游片区距离东方市区不到10公里,区内湖光山色,自然风景优美,生态环境良好,且具有优质的温泉资源,旅游开发条件较好。目前规划区内的东方水乡正在营业。

城镇从业人员基本养老保险实行省级统筹提高共济能力

## 确保养老金按时足额发放

本报海口9月20日讯(记者袁锋通讯员汪伟平)“统筹层次低,养老保险基金收支出现缺口。如果基本养老保险省级统筹,就能提高养老保险基金统筹共济能力,从而确保我省企业离退休人员养老金按时足额发放。”

今年以前,我省企业与非企业化管理事业单位养老保险缴费基数、缴费比例相同,但计发办法却不同,造成事业单位养老保险基金收支严重失衡。各市县只好继续调剂企业职工养老保险基金来维持运转,“因此,必须实行全省统一的缴费基数、缴费比例及统一的计发办法,规范和统一养老保险待遇支付。”省人劳厅有关负责人表示。

提高共济能力  
确保养老金足额发放

自2004年开始,我省已经实现了全省范围基本养老金当期按时足额发放。目前我省领取养老金人数为40余万人,但是基金按时足额发放的压力依然非常大。

这位负责人给记者算了一笔账,2007年我省基本养老保险费收入34亿多元,基本养老金支出43亿多元,收支对比缺口8亿多

元,基金支付风险较大。中央财政补助资金后,仍有5个市县(单位)养老保险基金收支情况底数不清,资金调度不灵。而建立养老保险省级统筹制度,就包括建立全省统一的基本养老保险计算机管理信息系统。

以省级统筹取代现在的属地管理,还有利于进一步加强基金监管,有效分散和化解风险,确保基金的安全完整。至2007年底,我省基本养老保险基金滚存结余30多亿元,这么大一笔资金,必须要有一个好的监管机制。

在我省,各市县核定退休人员待遇程序及核定的标准、手续不尽相同,容易引起退休人员之间互相攀比。“建立全省统一的基本养老保险业务规程后这种现象就会得到改变。”这位负责人表示。

## 加强基金监管化解风险

摸清养老保险底数是省级统筹试图

## 省级统筹六个统一

日前,我省下发《关于实行城镇从业人员基本养老保险省级统筹的通知》明确规定,今年要在全省范围内统一基本养老保险制度,统一缴费基数、缴费比例和统筹项目,统一基本养老金计发办法,统一调度使用基本养老保险基金,统一编制和实施基本养老保险基金收支预算决算,统一基本养老保险管理制度和业务规程。

基本养老保险基金实行省级统一调剂、统一管理、分级负责,目标考核,确保发放。同时将农垦40多万在职职工和离退休人员纳入省级统筹范围,有效化解了农垦基本养老保险基金风险,为确保农垦离退休人员养老金按时足额发放提供了保障。

## 看电影将成为中小学必修课

政府为义务教育阶段学生买单

本报海口9月20日讯(记者袁峰通讯员林明)昨天,省教育厅、省发改委、省财政厅、省文体厅联合发文,要求各地教育行政部门和中小学校把影视教育列入爱国主义和革命传统专题教育,保障每个中小学生一学期至少观看两次优秀影片,让观看爱国主义影视作品成为中小学生的必修课。

为全面落实国家《关于进一步开展中小学影视教育的通知》要求,我省农村和城市义务教育阶段学生的影视教育经费均纳入公用经费开支范围。



## 海大新生演练自救逃生

9月18日,一名海南大学2008届毕业生,在近20米高的高空救生梯上跳下地面上铺着的救生气垫。当日,该校4200名新入校学生参加了震灾、火灾等灾害自救逃生演练。

本报记者苏晓杰 摄

## 椰城豪雨落 赶煞“秋老虎”



9月20日下午,海口市的一场降雨赶走了逞威多日的“秋老虎”,给市民送来一阵爽意。

但是,受南海低压槽天气系统影响,双休日海南大部地区仍维持闷热天气,最高气温仍维持较高。北部、西部有小阵雨,中部、东部、南部有小到中雨;北部最高气温32°C—34°C,其余地区31°C—33°C。

图为海口市东湖,雨后初晴,两位市民在打太极。

本报记者李英挺  
特约记者赵忠摄影报道

## 海口拟投千万元建4个乡村观光项目

本报海口9月20日讯(记者徐珊)

农业观光旅游不仅是都市休闲的新时尚,还可以拉动地方经济发展。根据日前海口市政府常务会议审议通过的《海口市现代生态循环农业示范园项目建设建议书》,海口市计划总投资1000万元,兴建4个乡村观光旅游项目建设。

据记者了解,澄迈县森林覆盖率为47.8%,由于降水量小,干燥闷热等不良气候的影响,发展受到了一定的制约;部分地区生态环境恶化,群众生活质量受到一定影响。

为此,围绕省委宣传部部署的“植树造林,共建西部生态文明”活动,澄迈县人民政府制定了《澄迈县城乡绿化总体方案》,该县计划用10年时间植树造林,使

全县森林覆盖率达到50%,各城镇绿化

覆盖率达到40%,村庄林木覆盖率达到40%以上,人均公共绿地面积达到15平方米以上,用3年时间使该县的公路绿化率达100%。

澄迈还成立了生态现代化建设办公室和城乡绿化建设领导小组,县政府每年将从财政安排200万元用于绿化建设的活动经费和种苗费,同时将绿化建设列入县内重点督查项目,以切实推进绿化规划建设。

澄迈近期将组织广大干部职工、中小学生、部队官兵投入大规模的植树造林活动,在城内外、区内外、院内外、村内外和道路两侧等多种树、多造林,因地制宜,适地适树,力争达到城乡绿化、美化、香化。

本报海口9月20日讯(记者黎建飞)黎建飞做客海南大特区讲坛,劳动合同关乎每个人的生活。

本报海口9月20日讯(记者黎建飞)黎建飞从劳动合同法产生的背景、贯彻执行难点以及解除劳动合同关系三方面进行详细阐述。

黎建飞说,劳动者的权利是宪法赋予的,

任何雇主都应无条件为劳动者提供劳动条件和环境,任何生产都应为人的法律武器保障个人的合法权益。按照《劳动合同法》相关规定,企业由于定额标准规定不合理而炒员工,属于违法炒人,要赔偿双倍的经济补偿金。劳动者可以依据《劳动合同法》在经济补偿方面设置的过渡性条款,向用人单位要求赔偿。

最后,黎建飞谈到大家普遍关注的劳务派遣问题,他表示问题的关键是劳务派遣双方要共同努力,找到利益平衡点,实现劳务派遣机构、用工单位、劳动者三方共赢,才能建立起和谐的劳务派遣关系。

本报讯(记者徐珊)近日,海口市琼山区举行文明生态村创建工作推动会,该区今年将创建67个文明生态村,重点打造其中20个精品示范村。

9月18日,记者在绿树环绕的琼山区红旗镇南畴湖村中穿行,只见村庄屋舍整齐,道路洁净,白鹅不时从湖面游过,村民惬意地环塘而居。近几年来,南畴湖村民种植橡胶、槟榔,发展多种产业,去年全村人均收入达到5000元。今年年初,南畴湖村开展创建文明生态村活动,村民自愿投工投劳,建起环湖路、文化活动室、休闲广场,村貌焕然一新。

琼山区委书记徐学健表示,今年,将以20个示范村的建设为重点,带动其他创建工作,不断推进新农村建设,加快全区城乡一体化进程,齐心协力打造出生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主的社会主义新农村。